



Crna Gora

Ministarstvo unutrašnjih poslova

Odjeljenje za zaštitu podataka o ličnosti  
i slobodan pristup informacijama

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 22,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 243-998  
www.mup.gov.me

18 broj: UPI-037/25-2604/4

17.02.2025.godine

Ministarstvo unutrašnjih poslova - Odjeljenje za zaštitu podataka o ličnosti i slobodan pristup informacijama, na osnovu člana 30 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Službeni list CG“, broj: 44/12 i 30/17), i člana 18 Zakona o upravnom postupku („Službeni list CG“, br. 56/14, 20/15, 40/16 i 37/17), rješavajući zahtjev za slobodan pristup informacijama Centra za demokratiju i ljudska prava, donosi

### RJEŠENJE

1. Odobrava se pristup informaciji u posjedu Ministarstva unutrašnjih poslova - informacija o broju Roma i Egipćana koji su u periodu od 2021 do 2024.godine regulisali pravni status u Crnoj Gori kroz mehanizme koje predviđa Strategija, broju zahtjeva za izdavanje ličnih dokumenata podnijetih i riješenih u periodu 2021-2024.godine, sprovedenim planiranim kampanjama o značaju registracije i pravnog statusa RE populacije, izazovima u implemenaciji aktivnosti vezanih za regulisanje pravnog statusa RE populacije i načinu na koji ih Ministarstvo rješava, broju pripadnika RE zajednice koji su upisani u buračke spiskove na poslednjim izborima i kako se ta brojka upoređuje sa podacima iz 2021.godine, broju upisanih pripadnika RE populacije u matične registre rođenih i broju lica kojima je pružena pomoć od strane ambasade Republike Srbije ambasade Republike Kosovo u rješavanje statusa IRL.
2. Odobrenje iz tačke 1 dispozitiva, izvršiće se na način dostavljanjem informacije elektronskim putem.
3. Žalba protiv ovog rješenja ne odlaže njegovo izvršenje.

### OBRAZLOŽENJE

Centar za demokratiju i ljudska prava je podnio zahtjev za pristup informaciji - informacija o broju Roma i Egipćana koji su u periodu od 2021 do 2024.godine regulisali pravni status u Crnoj Gori kroz mehanizme koje predviđa Strategija, broju zahtjeva za izdavanje ličnih dokumenata podnijetih i riješenih u periodu 2021-2024.godine, sprovedenim planiranim kampanjama o značaju registracije i pravnog statusa RE populacije,

izazovima u implemenaciji aktivnosti vezanih za regulisanje pravnog statusa RE populacije i načinu na koji ih Ministarstvo rješava, broju pripadnika RE zajednice koji su upisani u buračke spiskove na poslednjim izborima i kako se ta brojka upoređuje sa podacima iz 2021.godine, broju upisanih pripadnika RE populacije u matične registre rođenih i broju lica kojima je pružena pomoć od strane ambasade Republike Srbije ambasade Republike Kosovo u rješavanje statusa IRL, 18 broj UPI-037/25-2604.

Ministarstvo unutrašnjih poslova, je nadležan organ shodno važećim zakonima, te se tražene informacije nalaze u posjedu ovog organa.

Razmatrajući zahtjev Centra za demokratiju i ljudska prava, organ je zaključio da je zahtjev opravdan, te da se istom treba udovoljiti.

Žalba na rješenje ne odlaže izvršenje, shodno članu 36 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.

Na osnovu izloženog, odlučeno je kao u dispozitivu rješenja.

**Uputstvo o pravnom sredstvu:**

Protiv ovog rješenja dopuštena je žalba Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, u roku od 15 dana, od dana prijema ovog rješenja. Žalba se predaje ovom organu ili šalje putem pošte.

Rješenje je oslobođeno plaćanja takse, shodno članu 33 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Službeni list CG“, broj: 44/12 i 30/17).

**NAČELNIK**

**Mirko Kovčević**

Mirko Kovčević



**MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA**  
**Direktorat za građanska stanja i lične isprave**

04, Broj: **SI 037/25 - 2604/2**  
Podgorica, 12.02.2025.godine

**ODJELJENJE ZA ZAŠTITU PODATAKA O LIČNOSTI I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA**

Predmet: Dostava traženih informacija

Vaš akt, 18 Broj: UPI-037/25-2604/2 od 06.02.2025.godine

-Shodno Zakonu o slobodnom pristupu informacija ( „ Službeni list Crne Gore „, br.44/12 i 30/17), dostavljamo Vam, kao u tekstu: gdje možete vidjeti aktivnosti Ministarstva unutrašnjih poslova-Rješavanja pravnog statusa u Crnoj Gori Roma i Egipćana.

-Unaprijeđenje položaja romske i egipćanske zajednice kroz rješavanje pitanja građanskog statusa i posjedovanja ličnih dokumenta, kroz mehanizme koje predviđa Strategija, je tekao kako slijedi:

-Rješavanje pravnog statusa RE I Egipćanske populacije, koja borave na teritoriji Crne Gore, odnosi se u najvećem broju na status raseljena i interno raseljena lica sa Kosova (R/IRL), koja su zbog ratnih dešavanja u matičnoj državi Srbija- Republika Kosovo, se našla na teritoriji Crne Gore.

-U periodu od 07.11.2009. godine (datum stupanja na snagu Zakona o dopunama Zakona o strancima), zaključno sa 30.09.2023. godine, raseljena lica i interno raseljena lica su podnijela ukupno 15.273 zahtjeva za odobravanje stalnog nastanjenja i privremenog boravka do tri godine. Od ovog broja riješeno je 15.161 zahtjeva, dok je po 112 zahtjeva postupak u toku. Od 15.161 riješenih predmeta, za 12.413 lica zahtjev je usvojen i odobren je stalni boravak ili privremeni boravak do tri godine, 297 zahtjeva je odbijeno, dok je 2.451 predmeta odbačeno/obustavljeno (u pitanju su dupli ili nepotpuni zahtjevi).

-Razvrstano po kategorijama ova statistika izgleda na sljedeći način:

-Interno raseljena lica su podnijela ukupno 8585 zahtjeva za odobravanje stalnog nastanjenja. Od ovog broja riješeno je 8550 zahtjeva, dok je po 35 zahtjeva postupak u toku. Od 8550 riješenih predmeta, za 7369 lica zahtjev je usvojen i odobren im je stalni boravak, 252 zahtjeva je odbijeno, dok je 929 predmeta odbačeno/obustavljeno (u pitanju su dupli ili nepotpuni zahtjevi).

-Raseljena lica su podnijela ukupno 4737 zahtjeva za odobravanje stalnog nastanjenja. Od ovog broja, riješeno je 4736 zahtjeva, dok je po 1 zahtjevu postupak u toku. Od 4736 riješenih predmeta, za 4352 lica zahtjev je usvojen i odobren im je stalni boravak, 24 zahtjeva je odbijeno, dok je 360 predmeta odbačeno/obustavljeno (u pitanju su dupli ili nepotpuni zahtjevi).

-Tako je tokom 2024.godine brojčano pribavljeno 13 dokumenata države porijekla za ova lica , pružena pravna i finansiska pomoć za 43 lica, info posjeta licima je bilo 43, organizovano info sesije za više od 100 pripadnika RE populacije u Beranama , Nikšiću, Baru i Budvi, mediski nastupa u 7 slučajeva, naknadni upis rođenja djeteta za 9 lica, što je uticalo da se značajno smanji broj ove populacije, aplikata kod MUP-a sa neriješenim statusom. Zaključno sa 2024. podnijetih zahtjeva za privremeni boravak i stalni boravak ove populacije je ostalo neriješena 42 zahtjeva, zbog nedostajuće dokumentacije matične države.

- Potrebno je i dalje, preduzimanjem aktivnosti Ministarstva unutrašnjih poslova na konačnom rješavanju svih zahtjeva podnijetih za privremeni boravak do tri godine i stalni boravak, a čiji su zahtjevi i dalje u radu u postupku rješavanja kod Ministarstva unutrašnjih poslova.

- U tom smislu treba nastaviti saradnju sa nadležnim organima država okruženja i kontinuirano vršiti identifikovanje i pružanje pomoći podrške ranjivim licima kojima nedostaje lični dokument, pokretati administrativne i sudske postupke za registraciju u Crnoj Gori i u zemljama porijekla. Isto tako, treba pružati pomoć za dobrovoljni i stalni povratak, sa posebnim naglaskom na Kosovo - matične države, kao i nastaviti sa rješavanjem stambenih potreba za ovu populaciju, kroz odabir korisnika, izvođenja građevinskih radova i izgradnja kuća.

- Ovo Ministarstvo ne posjeduje informacije o broju pripadnika RE zajednice, upisanih u birački spisak, imajući u vidu da Direktor za građanska stanja i lične isprave, evidencije koje su sastavni dio Centralnog registra stanovništva, odnosno podatke u navedenim evidencijama, ne vodi shodno nacionalnoj ili etničkoj pripadnosti, a uzimajući u obzir da je birački spisak izvedena elektronska zbirka ličnih podataka crnogorskih državljana, koja se formira na osnovu podataka iz izvornih registara, i to: registar prebivališta, registar crnogorskih državljana, matični registar rođenih i matični registar umrlih. Shodno navedenom, nije moguće izdvajanje birača po etničkoj ili nacionalnoj pripadnosti.

-Takođe, napominjemo, da su sva lica, koja shodno Ustavu Crne Gore i Zakonu o izboru odbornika i poslanika, ispunjavaju uslove za ostvarivanje biračkog prava, upisana u birački spisak, a u skladu sa Zakonom o biračkom spisku.

- Kako smo i prethodno naveli, Direktor za građanska stanja i lične isprave, evidencije koje su sastavni dio Centralnog registra stanovništva, odnosno podatke u navedenim evidencijama, ne vodi shodno nacionalnoj ili etničkoj pripadnosti, pa samim tim ni matični registar rođenih, iz kojih razloga ne posjedujemo tražene podatke. Jedna od prioriternih oblasti, koje su u nadležnosti Direktorata za građanska stanja i lične isprave, a tiču se prava sve djece rođene u Crnoj Gori, je pravo univerzalne registracije prijave rođenja, za svu djecu bez izuzetka, tako i za djecu Roma i Egipćana; djecu izbjeglica i raseljenih i interno raseljenih lica; djecu napuštenu od strane majki; djecu rođene u zdravstvenoj ustanovi kao i djecu rođene van zdravstvene ustanove, te smatramo da su posvećenim i kontinuiranim radom, kao i saradnjom sa partnerima, prevashodno UNHCR-om, u potpunosti stvoreni uslovi za ostvarivanje prava univerzalne registracije prijave rođenja, za svu djecu bez izuzetka, što je i cilj ovog Ministarstva.

S poštovanjem,

Obradila:

Jasmina Kožar, samostalna savjetnica I  
Direkcija za strance, migracije i readmisiju



V.D. GENERALNOG DIREKTORA  
Dragan Dašić